1 Omyjeri, proporcije, proporcionalnost i obrnuta proporcional-
nost
1. Izracunaj x iz razmjera (proporcije): (2x —1):2=3x:4
2. Izracunaj x iz razmjera (proporcije): (r+2):5x=2:9
3. Izrac¢unaj z iz razmjera (proporcije): z:8 = (3z —2) : 4
4. Izratunaj x iz razmjera (proporcije): 4: (x+1) =6: (2z — 1)
5. Izra¢unaj x iz razmjera (proporcije): 3:2 = 6z : (2x + 4)
6. Broj 32 rastavi na dva pribrojnika koji se odnose kao 3 : 5.
7. Broj 35 rastavi na dva pribrojnika koji se odnose kao 4 3.
8. Broj 30 rastavi na dva pribrojnika koji se odnose kao 2 : 3.
9. Broj 45 rastavi na dva pribrojnika koji se odnose kao 4-: 5.
10. Broj 28 rastavi na dva pribrojnika koji se’odnose kao 5 : 2.
- . . 2, . . ..
11. Veli¢ine z i y su obrnuto proporcionalne. Za x = 3 izra¢unaj pripadni y ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k = 16.
12. Veli¢ine x i y su obrnuto proporcionalne. Za y = 3 izra¢unaj pripadni x ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k = 1.
13. Veli¢ine z i y su obrnuto proporcionalne. Za x = 16 izra¢unaj pripadni y ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k = 24.
14. Veli¢ine z i y su obrnuto proporcionalne. Za y = 3.2 izraCunaj pripadni x ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k = 24.
15. Veli¢ine x i y su obrnuto proporcionalne. Za y = 1 izra¢unaj pripadni x ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k = 5.
4
16. Veli¢ine x i y su obrnuto proporcionalne. Za y = IR izrac¢unaj pripadni x ako je koeficijent
obrnute proporcionalnosti k£ = 0.32.
3
17. Veli¢ine z i y su obrnuto proporcionalne. Za x = 35 izracunaj pripadni y ako je koeficijent

4
obrnute proporcionalnosti k = 45.
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Nacrtaj graf proporcionalnosti y = ga:

19. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = 0.25z
3
20. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = 1
. . ) 2
21. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = gx
22. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = 3x
3
23. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = 51’
. . ) 4
24. Nacrtaj graf proporcionalnosti y = gac
25. Vozeéi stalnom brzinom od 54 km/h Ivo je presao put za 1 sat i 45 minuta. Koliko bi mu
vremena trebalo da prijede isti put vozeéi brzinom od 63 km/h?
26. Vozedi stalnom brzinom od 48 km/h Petar je presao put za 1 sat i 15 minuta. Kojom
brzinom bi trebao i¢i da prijede isti put za-45 minuta?
27. Ako se neka svota novca razdijeli na 34 osobe, svaka osoba dobije 63 kn. Koliko ée svatko
dobiti ako se ista svota podijeli na 14 osoba?
28. Ako se neka svota novca razdijeli na 24 osobe, svaka osoba dobije 165 kn. Koliko ¢e svatko
dobiti ako se ista svota podijeli na 45 osoba?
29. 16 kg jabuka kosta 88 kn. Koliko kosta 5 kg jabuka?
30. 12 kg banana kosta 63 kn. Koliko kosta 18 kg jabuka?
31. 5 sanduka ima masu 92 kg. Koliko sanduka ima masu 404.8 kg?
32. U_15 boca stane 35 litara tekué¢ine. Koliko tekuéine stane u 9 boca?
33. Automobil vozi stalnom brzinom. Ako za 21 minutu prijede 30 km, koliko ée kilometara
prijeéi za 49 minuta?
34. Automobil je potrosio 24 litara goriva na 320 kilometara. Koliko ée litara goriva potrositi
na 96 kilometara?
35. 21 radnik obavi posao za 20 dana. Za koliko dana ¢e isti posao obaviti 15 radnika?
36. 16 radnika obavi posao za 27 dana. Za koliko dana ée isti posao obaviti 36 radnika?
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Postotci

. Koliko je 49% od 15007
. Koliko je 9% od 33007
. Koliko je 73% od 8007
. Koliko je 80% od 9707
. Koliko je 13% od 54007

o N

10.

Koliko je posto: 240 kn od 960 kn?
Koliko je posto: 108 dag od 154 dag?
Koliko je posto: 30 km od 75 km?
Koliko je posto: 42 min od 120 min?

Koliko je posto: 210 kg od 350 kg?

11.
12.
13.
14.
15.

16.

Od kojeg broja 27% iznosi 9457
Od kojeg broja 36% iznosi 8287
Od kojeg broja 65% iznosi 53957
Od kojeg broja 24% iznosi 3127
Od kojeg broja 32% iznosi 14727

Od kojeg broja 35% iznosi 6657

17.
18.
19.
20.
21.

Cijena haljine je 500 kn. Kolika je cijena te haljine nakon poskupljenja od 15%?

Cijena jakne je 700 kn. Kolika je cijena te jakne nakon snizenja od 12%?

Placa gospode Perié¢ iznosila je 5800 kn. Kolika ée joj biti pla¢a nakon poveéanja od 6%?
Plaéa gospode Sikié¢ iznosila je 6100 kn. Kolika ¢e joj biti pla¢a nakon smanjenja od 7%?

U nekom gradu je na pocetku godine bilo 8300 stanovnika, a tijekom godine se broj stanov-
nika povecao za 9%. Koliko taj grad ima stanovnika na kraju godine?
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26.

U nekom gradu je na pocetku godine bilo 9700 stanovnika, a tijekom godine se broj stanov-
nika smanjio za 8%. Koliko taj grad ima stanovnika na kraju godine?

Nakon 15% poskupljenja, cijena haljine iznosi 805 kn. Kolika je bila cijena te haljine prije
poskupljenja?

Nakon 10% snizenja, cijena cipela iznosi 495 kn. Kolika je bila cijena tih cipela prije
snizenja?
Nakon 5% povecanja, plaéa gospode Ivié¢ iznosi 6615 kn. Kolika joj je bila placa prije

povecanja?

Nakon 4% smanjenja, pla¢a gospode Mari¢ iznosi 5184 kn. Kolika joj je bila placa prije
smanjenja?



